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Prólogo 
 

 
 
 
 
Presentamos aquí  diversos métodos para resolver ecuaciones 

diferenciales lineales con coeficientes  constantes  de orden n. Se 

supone que el lector  domina la parte algebraica de los procedimientos 

como así mismo los métodos de integración involucrados , ya que no 

se entrará el detalle de esos procesos. Se grafican las funciones 

generadoras o bien las soluciones particulares  según corresponda. 

 
 
 
 
 

Prof. Raúl Castillo S. 
 
 

Año 2016
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Resumen Teórico 
 
Definición.- La ecuación lineal homogénea de orden n con  
 
coeficientes constantes es de la forma 
 

( ) (n 1)
0 1 ..... 0 ., 0n

n ia y a y a y a cte i n−+ + = = ≤ ≤  

 
   Si se supone una solución de la forma   rxy e=    ,reemplazando en 
 
la ecuación se llega a la ecuación algebraica de grado n 
 

1
0 1 ..... 0n n

na r a r a−+ + + =  

 
que se llama la ecuación característica o resolvente de la ecuación 
 
diferencial. 
 
Entonces  
 
a)Cada raíz real y distinta 1r   da una solución particular   1r xe  

 
b)Cada pareja de raíces imaginarias a bi±    da dos soluciones  
 
particulares  cos ,ax axe bx e senbx  
 
c)Una raíz múltiple de orden s da s (o  2s) soluciones particulares 
 
que se obtienen multiplicando las soluciones particulares a) o b) 
 
por  2 11, , ,....., sx x x −  
 
Una ecuación de la forma   ( ) (n 1)

0 1 ..... ( ) ., 0n
n ia y a y a y f x a cte i n−+ + = = ≤ ≤  

 
se llama lineal no-homogénea ;  la solución se obtiene resolviendo  
 
primero la homogénea complementaria 
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( ) (n 1)
0 1 ..... 0 ., 0n

n ia y a y a y a cte i n−+ + = = ≤ ≤  

 
de aquí obtenemos  cy    y luego buscamos una solución particular  
 
de la no-homogénea que denotamos por  py    , entonces la solución  
 
completa de la no-homogénea es   c py y y= +   . 

 
 
 

 
Método de los Coeficientes Indeterminados 

 
 
    Sirve para determinar py   en determinados casos, por ejemplo 
 
cuando la función f(x)  es , cos , axsenax ax e   , un polinomio o los  
 
productos y combinaciones lineales de estas funciones (funciones  
 
que tengan un número finito de derivadas distintas)  .En todo caso 
 
la solución particular escogida debe ser de la misma forma que f(x) 
 
pero debe contener todas las derivadas de los términos y los  
 
polinomios deben ser completos ,por ejemplo si f(x) contiene el  
 
término  2x   , la solución particular debe contener la forma 
 

2Ax Bx C+ +   , y si f(x) contiene el término xe senx   ,  la solución  
 
particular debe ser de la forma cosx xAe senx Be x+    . Por otra parte  
 
cuando f(x) y la solución de la homogénea complementaria tienen  
 
términos semejantes entonces multiplicamos por rx  , siendo r una 
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unidad mayor que el exponente del término correspondiente de  cy  .  
 
en todo caso éste es un  método que se autocorrige y si nos  
 
equivocamos en la elección de la solución particular ,simplemente  
 
no va a funcionar y debemos escoger otra. 
 

Método de Variación de Parámetros 
 
 
En este caso si    1 1 ....c n ny C y C y= + +   entonces escogemos   
 

1 1 ....p n ny v y v y= + +    con las condiciones  
 

( 1)( 1)
1 1 1 1 1 1

0

( )
' .... ' 0, ' ' .... ' ' 0,.........., ' .... '

nn
n n n n n n

f x
v y v y v y v y v y v y

a

−−+ + = + + = + + =  

 
que forman un sistema para resolver las 'iv    luego se integra y se  
 
obtienen las iv   , luego se obtiene py   . Este método sirve para  
 
cualquier función siempre que el sistema tenga solución y se pueda  
 
obtener las integrales involucradas.  Nuevamente c py y y= +  

 
 
 

La transformada de Laplace 
 
 
Si   ( )F t   es una función de t  entonces la transformada de Laplace 
 

de   ( )F t    es    { }
0

( ) ( ) (t)dtstF t f s e F
∞

−= = ∫L   donde s es un parámetro real o 

complejo. 
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Transformada de Algunas Funciones Elementales 
 

{ } 1
1

s
=L  

 

{ } 2

1
t

s
=L  

 

{ } 1

!n
n

n
t

s +=L  

 
 

{ } 1ate
s a

=
−

L  

 

{ } 2 2

a
senat

s a
=

+
L  

 

{ } 2 2
cos

s
at

s a
=

+
L  

 
 
Propiedades 
 
1.- Linealidad   { } { } { }1 1 2 2 1 1 2 2C F C F C F C F+ = +L L L  

 

2.-Primera propiedad de traslación { } { }( ) ( ) ( ) ( )atF t f s e F t f s a= ⇒ = −L L  

 
3.-Segunda Propiedad de Traslación  
 
Si   { }( ) ( )F t f s=L   y  { }G(t) ( ) , 0F t a t a t a= − > <   entonces 
 

{ }G( ) ( )ast e f s−=L  

 

4.-Propiedad del cambio de escala  { } { } 1
F( ) ( ) (a ) ( )

s
t f s F t f

a a
= ⇒ =L L  

 
5.- Transformada de derivadas  { } { }F( ) ( ) '( ) ( ) (0)t f s F t sf s F= ⇒ = −L L  

 
y en general 
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{ } { }( ) 1 ( 2) ( 1)F( ) ( ) ( ) ( ) (0) ..... (0) (0)n n n n nt f s F t s f s s F sF F− − −= ⇒ = − − −L L  

 
6.-Transformada de Integrales    
 

{ }
0

( )
( ) ( ) ( )

t f s
F t f s F u du

s

 
= ⇒ = 

 
∫L L  

 
7.-Multiplicación por   nt   
 

{ } { } ( )( )
F( ) ( ) t ( ) ( 1) ( 1) ( )

n
n n n n

n

d f s
t f s F t f s

ds
= ⇒ = − = −L L  

 
 
 
 

8.-División por t  { } (t)
( ) ( ) ( )

s

F
F t f s f u du

t

∞
 = ⇒ = 
 

∫L L  

 
9.-Funciones Periódicas 
 
Sea F(t) de período T>0  tal que F(t+T)=F(t) entonces 
 

{ } 0

( )

( )
1

T
st

sT

e F t dt

F t
e

−

−=
−

∫
L  

 
 
El Operador Inverso 
 

{ } { }1( ) ( ) ( ) ( )F t f s f s F t−= ⇒ =L L  

 
 
Propiedades 
 
1.-Linealidad  { } { } { }1 1 1

1 1 2 2 1 1 2 2( ) C ( ) ( ) ( )C f s f s C f s C f s− − −+ = +L L L  

 
2.-Primera propiedad de traslación 
 

{ } { }1 1f(s) (t) ( ) ( )atF f s a e F t− −= ⇒ − =L L  
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3.-Segunda Propiedad de Traslación 
 

{ } { }1 1f(s) (t) ( ) ( ) t a , 0 t aasF e f s F t a− − −= ⇒ = − > <L L  

 
4.-Propiedad del Cambio de Escala 
 

{ } { }1 1 1
f(s) (t) ( ) ( )

t
F f ks F

k k
− −= ⇒ =L L  

 
5.-Transformada Inversa de Derivadas 
 

{ } { }1 1 ( )f(s) (t) ( ) ( 1) ( )n n nF f s t F t− −= ⇒ = −L L  

 
 
 
 
 
 
6.-Transformada Inversa de Integrales 
 

{ }1 1 ( )
f(s) (t) ( )

s

F t
F f u du

t

∞
− −  

= ⇒ = 
 
∫L L  

 
7.-Multiplicación por   ns  
 

{ } { }1 1f(s) (t) , (0) 0 ( ) '( )F F sf s F t− −= = ⇒ =L L  

 
8.-División por s 
 

{ }1 1

0

( )
f(s) (t) ( )

tf s
F F u du

s
− −  = ⇒ = 

 
∫L L  

 
9.-Propiedad de Convolución 
 

{ } { } { }1 1 1

0

f(s) (t) , g(s) (t) ( ) ( ) ( ) ( ) *
t

F G f s g s F u G t u du F G− − −= = ⇒ = − =∫L L L  
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Problema 1.-   
 
Resolver  '' ' 6 0y y y− − =  
 
Solución 
 
  La resolvente es 2 6 0 3 , 2r r r r− − = ⇒ = = −   .Así , la solución es  
 
      3 2

1 2
x xy C e C e−= +  
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Problema 2.- 
 
Resolver  2 ''' 5 '' ' 6 0y y y y− − + =  
 
Solución 
   La resolvente es  
 

3 2 2 3 /2
1 2 32 5 6 0 2,1,3 / 2 x x xr r r r y C e C e C e−− − − = ⇒ = ⇒ = + +  

 
 
 

 
 
 

 
 
 



 19

Problema 3.-  
 
 Resolver   2 ''' 7 '' 20 ' 12 0ivy y y y y− − + − =  
 
Solución  : 
 
Tenemos 
 

  
4 3 2

2 2 3
1 2 3 4

2 7 20 12 0 1,2,2, 3
x x x x

r r r r r

y C e C e C xe C e−

− − + − = ⇒ = − ⇒

= + + +
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Problema 4.-  
 
Resolver   ''' 3 '' 7 ' 5 0y y y y− + − =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 
   3 2

1 2 33 7 5 0 1,1 2 cos 2 2x x xr r r r i y C e C e x C e sen x− + − = ⇒ = ± ⇒ = + +  

 
 
 

 
 
 
 
 



 21

Problema 5.- 
 
 Resolver     '' 12 ' 35 0y y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2 5 7
1 212 35 0 5,7 x xr r r y C e C e− + = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 6.- 
 
   Resolver     '' 2 ' 0y y− =  
 
Solución 
 
 Tenemos   
 
   2 2

1 22 0 0,2 xr r r y C C e− = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 7.- 
 
  Resolver   9 '' 30 ' 25 0y y y− + =  
 
 
Solución 
 
 
Tenemos   
 

5 5
2 3 3

1 29 30 25 0 5 / 3,5 / 3
x x

r r r y C e C xe− + = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 8.- 
 
Resolver  3 '' 4 ' 2 0y y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  
 

2 2
2 3 3

1 2

2 2 2 2
3 4 2 0 cos

3 3 3 3

x x

r r r i y C e sen x C e x− + = ⇒ = ± ⇒ = +  
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Problema 9.- 
 
 Resolver     6 ''' 7 '' 6 ' 8 0ivy y y y y− + + − =  
 
 
Solución 
 
Tenemos 
 
 

2 4
1 2 3 46 ''' 7 '' 6 ' 8 0 1, 1,2,4iv x x x xy y y y y r y C e C e C e C e−− + + − = ⇒ = − ⇒ = + + +  
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Problema 10.- 
 
Resolver   ''' 2 '' 3 ' 6 0y y y y− + − =  
 
 
Solución 
 
Tenemos  
 

3 2 2
1 2 32 3 6 0 2, 3 3 cos 3xr r r r i y C e C sen x C x− + − = ⇒ = ± ⇒ = + +  
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Problema 11.- 
 
Resolver   4 ''' 5 y'' 4 y' 4 0ivy y y− + − + =  
 
Solución 
 
Tenemos  
 

4 3 2

2 2
1 2 3 4

4 5 4 4 0 2,2,

cosx x

r r r r r i

y C e C xe C x C senx

− + − + = ⇒ = ± ⇒

= + + +
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Problema 12.- 
 
  Resolver  8 ''' 42 '' 104 ' 169 0ivy y y y y− + − + =  
 
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 3

2 2 2
1 2 3 4

8 42 '' 104 ' 169 0 2 3 ,2 3

3 cos3 3 cos3x x x

r r y y y r i i

y C e sen x C x C xe sen x C xe x

− + − + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 13.- 
 
Resolver   '' 3 ' 2 0y y y+ + =  
 
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2 2
1 23 2 0 1, 2 x xr r r y C e C e− −+ + = ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 14.- 
 
Resolver   '' 2 ' 0y y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2
1 22 1 0 1, 1 x xr r r y C e C xe− −+ + = ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 15.- 
 
Resolver    '' 2 ' 2 0y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2
1 22 2 0 1 cosx xr r r i y C e x C e senx− −+ + = ⇒ = − ± ⇒ = +  
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Problema 16.- 
 
Resolver   '' 4 0y y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2
1 24 0 2 cos 2 2r r i y C x C sen x+ = ⇒ = ± ⇒ = +  
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Problema 17.- 
 
Resolver   ''' 4 '' 4 ' 0y y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

2 2 2
1 2 3( 2) 0 0, 2, 2 x xr r r y C C e C xe− −+ = ⇒ = − − ⇒ = + +  
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Problema 18.- 
 
Resolver    ''' 3 '' 3 ' 0y y y y+ + + =  
 
Solución  
 
Tenemos 
 
 

3 2 3

2
1 2 3

3 3 1 0 ( 1) 0 1, 1, 1
x x x

r r r r r

y C e C xe C x e− − −

+ + + = ⇒ + = ⇒ = − − − ⇒

= + +
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Problema 19.- 
 
Resolver   ''' 8 0y y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

3 2
1 2 38 0 2,1 3 cos 3 sin 3x x xr r i y C e C e x C e x−+ = ⇒ = − ± ⇒ = + +  
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Problema 20.- 
 
Resolver    4 '' 3 0ivy y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2 2

1 2 3 4

4 3 0 ( 1)( 3) 0 , 3

cos cos 3 3

r r r r r i i

y C x C senx C x C sen x

+ + = ⇒ + + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 21.- 
 
Resolver   16 0ivy y− =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2
1 2 3 416 0 2, 2 cos2 2x xr r i y C e C e C x C sen x−− = ⇒ = ± ± ⇒ = + + +  
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Problema 22.- 
  
Resolver     2 ''' 3 '' 2 ' 2 0ivy y y y y+ + + + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 3 2 2 2

1 2 3 4

2 3 2 2 0 ( 1)( 2 2) 0 ,1

cos cosx x

r r r r r r r r i i

y C x C senx C e x C e senx

+ + + + = ⇒ + + + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 23.- 
 
Resolver    5 '' 6 0ivy y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2 2

1 2 3 4

5 6 0 ( 2)( 3) 0 2 , 3

cos 2 2 cos 3 3

r r r r r i i

y C x C sen x C x C sen x

+ + = ⇒ + + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 24.- 
 
Resolver    4 ''' 0vy y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

5 3 3 2

2
1 2 3 4 5

0 ( 4) 0 0,0,0, 2

cos 2 2

r r r r r i

y C C x C x C x C sen x

+ = ⇒ + = ⇒ = ± ⇒

= + + + +
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Problema 25.- 
 
Resolver     '' 0ivy y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2 2

2 2
1 2 3 4

1 3 1 3
1 0 ( 1)( 1) 0 ,

2 2

3 3 3 3
( cos ) ( cos )

2 2 2 2

x x

i i
r r r r r r r

y C x C sen x e C x C sen x e
−

− ± ±+ + = ⇒ + + − + = ⇒ = ⇒

= + + +
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Problema 26.- 
 
Resolver    ''' 4 '' 3 ' 0y y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

3 2

3
1 2 3

4 3 0 0, 1, 3
x x

r r r r

y C C e C e− −

+ + = ⇒ = − − ⇒

= + +
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Problema 27.- 
 
Resolver    ''' 4 '' 4 ' 0ivy y y y+ − + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 
 

4 3 2 2

2 2
1 2 3 4

4 4 0 ( 1)( 4) 0 0, 1, 2
x x x

r r r r r r r r

y C C e C e C e− −

+ − − = ⇒ + − = ⇒ = − ± ⇒

= + + +
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Problema 28.- 
 
Resolver   ''' 2 '' 2 0y y y y+ + + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

3 2 2

2
1 2 3

1 3
2 2 1 0 ( 1)( 1) 0 1,

2 2

3 3
( cos )

2 2

x
x

r r r r r r r i

y C e C x C sen x e
−−

+ + + = ⇒ + + + = ⇒ = − − ± ⇒

= + +
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Problema 29.- 
 
Resolver    8 ' 0ivy y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 3

2
1 2 3 4

8 0 ( ) 0 0, 2,1 3

( cos 3 3 )x x

r r r r r r i

y C C e C x C sen x e−

+ = ⇒ + = ⇒ = − ± ⇒

= + + +
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Problema 30.- 
 
Resolver     4 '' 3 0ivy y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2

3 3
1 2 3 4

4 3 0 1, 3
x x x x

r r r

y C e C e C e C e− −

− + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 31.- 
 
Resolver    0ivy y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2

2 2

2 2
1 2 3 4

2 6 2 6
4 0 ( 2 2)( 2 2) 0 ,

2 2 2 2

6 6 6 6
( cos ) ( cos )

2 2 2 2

x x

i i
r r r r r r

y C x C sen x e C x C sen x e
−

−+ = ⇒ + + − + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 32.- 
 
Resolver    2 ''' '' 2 ' 2 0ivy y y y y+ + − − =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 3 2 2

1 2 3 4

2 2 2 0 ( 1)( 1)( 2 2) 0 1, 1, 1

cosx x x

r r r r r r r r r i

y C e C e C e x C− −

+ + − − = ⇒ + − + + = ⇒ = − − ± ⇒

= + + +
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Problema 33.- 
 
Resolver   5 '' 6 0ivy y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2

3 3 2 2
1 2 3 4

5 6 0 3 , 2
x x x x

r r r

y C e C e C e C e− −

− + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 34.- 
 
Resolver    8 '' 0vy y+ =  
 
Tenemos 
 

5 2

2
1 2 3 4 5

8 0 0,0, 2,1 2

( cos 2 2 )x x

r r r i

y C C x C e C x C sen x e−

+ = ⇒ = − ± ⇒

= + + + +
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Problema 35.- 
 
Resolver   2 '' 0ivy y y+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2

1 2 3 4

2 1 0 ,

cos cos

r r r i i

y C x C senx C x x C xsenx

+ + = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 36.- 
 
Resolver    ''' '' ' 0y y y y− + − =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

3 2 2

1 2 3

1 0 ( 1)( 1) 0 1,

cosx

r r r r r r i

y C e C x C senx

− + − = ⇒ − + = ⇒ = ± ⇒

= + +
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Problema 37.- 
 
Resolver    ''' 6 ' 11y' 6 y 0y y− + − =  
 
Solución 
 
Tenemos    
 
 

3 2

2 3
1 2 3

6 11 6 0 ( 1)( 2)( 3) 0 1,2,3
x x x

r r r r r r r

y C e C e C e

− + − = ⇒ − − − = ⇒ = ⇒

= + +
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Problema 38.- 
 
Resolver    0ivy y− =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 2 2

1 2 3 4

1 0 ( 1)( 1) 0 1,

cosx x

r r r r i

y C e C e C x C senx−

− = ⇒ + − = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problema 39.- 
 
Resolver      4 ''' 6 '' 4 ' 0ivy y y y y− + − + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 

4 3 2 4

2 3
1 2 3 4

4 6 4 1 0 ( 1) 0 1,1,1,1
x x x x

r r r r r r

y C e C xe C x e C x e

− + − + = ⇒ − = ⇒ = ⇒

= + + +
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Problema 40.- 
 
Resolver    8 ''' 16 0ivy y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos 
 
 

4 2 2 2

2 2 2 2
1 2 3 4

8 16 0 ( 4) 0 2, 2
x x x x

r r r r

y C e C xe C e C xe− −

− + = ⇒ − = ⇒ = ± ± ⇒

= + + +
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Problemas II 
 

Método de los Coeficientes Indeterminados 
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Problema 1.- 
 
Resolver  3'' ' 6 26 2y y y x sen x− − = +  
 
Solución 
 
Para cy    tenemos  2 3 2

1 21 0 3, 2 x x
cr r r y C e C e−− − = ⇒ = − ⇒ = +  

 
Ahora escogemos 3 2 2 cos2py Ax Bx Cx D Esen x F x= + + + + +  

 
y reemplazamos en la ecuación original obteniendo la identidad 
 

3 2

3

6 (3 6 ) (6 2 6 ) (2 6 ) (4 2 6 )sen 2 x (10F 2E)cos 2 x

6 26 2

Ax A B x A B C x B C D E F E

x sen x

− − + + − − + − − − − + − +
≡ +

 

 
luego identificamos los coeficientes de los términos homólogos y se  
 
obtiene el sistema  
 

6 6, 3 6 0,6 2 6 0,2 6 0, 10 2 26, 10 2 0A A B A B C B C D E F F E− = − − = − − = − − = − + = − − =  
 
cuya solución es  
 

3 2

1, 1/ 2, 7 / 6, 13 / 36, 5 / 2, 1/ 2

1 7 13 5 1
y 2 cos2

2 6 36 2 2p c p

A B C D E F

x x x sen x x y y y

= − = = − = = − = ⇒

= − + − + − + ⇒ = +
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Problema 2.- 
 
Resolver    '' 3 ' 2 2 xy y y e− + =  
 
Solución  
 
Para la homogénea complementaria se obtiene   2

1 2
x x

cy C e C e−= +  

 
Escogemos  x

py Axe=    . Reemplazando en la ecuación original 
 
 ,ordenando e identificando los coeficientes de los términos 
  
semejantes se obtiene   2 2 x

p c pA y xe y y y= − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 3.- 
 
Resolver   ''' 3 '' 3 ' 48 xy y y y xe− + − =  
 
Resolviendo la homogénea complementaria se obtiene 
 

2
1 2 3

x x x
cy C e C xe C x e= + +    y de acuerdo a nuestras reglas debemos  

 
escoger   3 4( ) x

py Ax Bx e= +     . Procediendo como anteriormente se  
 
obtienen los valores A=0,B=2 . Así, 42 x

p c py x e y y y= ⇒ = +  
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Problema 4.- 
 
Resolver   2''' 2 '' ' 2 4 5 20cosxy y y y x e x− + − = + +  
 
Solución 
 
La solución de la homogénea complementaria es 
 

2
1 2 3cosx

cy C e C senx C x= + +  

 
Escogemos 2 cosx

py A Bx Cxe Dx x Exsenx= + + + +  

 
Procediendo como anteriormente se obtienen los valores 
 

2

1, 2, 1, 2, 4

1 2 2 cos 4x
p c p

A B C D E

y x xe x x xsenx y y y

= − = − = = − = − ⇒

= − − + − − ⇒ = +
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Problema 5.- 
 
Resolver    2''' 3 '' 3 ' 2 3 17y y y y x x− + − = − −  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2 3
x x x

cy C e C xe C x e= + +     y escogemos    2
py Ax Bx C= + +  

 
Procediendo como siempre se obtiene  
 

22, 9, 2 9 2p c pA B C y x x y y y= − = − ⇒ = − − − ⇒ = +  
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Problema 6.- 
 
Resolver   2'' ' 3 4 5 2 xy y x x e senx− = − + + +  
 
Solución 
 
La complementaria es  1 2

x
cy C C e= +  y escogemos 

 
3 2 cosx

py Ax Bx Cx Exe Fsenx G x= + + + + +  

 
Siguiendo la metodología anterior se obtiene 
 

3 2

1,B 1, 7, 2, 1/ 2, 1/ 2

1 1
7 2 cos

2 2
x

p c p

A C E F G

y x x x xe senx x y y y

= − = − = − = = − = ⇒

= − − − + − + ⇒ = +
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Problema 7.- 
 
Resolver   '' 2 ' 2 xy y y xe− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C xe= +    y escogemos  3 2x x

py Ax e Bx e= +  

 
y reemplazando como anteriormente se obtiene 
 

31
1/ 3, 0

3
x

p c pA B y x e y y y= = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 8.- 
 
Resolver    2'' 3 ' 7 10 xy y y e− + =  
 
Solución 
 

Tenemos  
3

2
1 2

19 19
( cos C sen x)

2 2

x

cy C x e= +      y escogemos  2x
py Ae=  

 
y reemplazando obtenemos  22 2 x

p c pA y e y y y= ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 9.- 
 
Resolver   '' xy y xe− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +    y escogemos ( )x

py xe Ax B= +  

 
y reemplazando se obtiene   
 

1
1/ 4, 1/ 4 (x 1) y y

4
x

p c pA B y xe y= = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 10.- 
 
Resolver  '' 2 ' 2y y y senx+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2cosx x

cy C e x C e senx− −= +    y escogemos cos3 3py A x Bsen x= +  

 
y reemplazando se obtiene  
 

6 7 1
, ( 6cos3 7 3 )

85 85 85p c pA B y x sen x y y y= − = − ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 11.- 
 
Resolver    '' 2cosy y x x senx+ = + +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +  y escogemos cospy Ax B Cx x Dxsenx= + + +  

 
y reemplazando se obtiene 
 

1
1, , 1/ 2, 1 cos

2p c pA B C D y x xsenx x x y y y= == = − = ⇒ = + − ⇒ = +  
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Problema 12.- 
 
Resolver   2'' 4 ' 2 2 3 6y y y x x+ − = − +  
 
Solución 
 
Tenemos (2 6 ) (2 6 )

1 2
x x

cy C e C e− + += +   y escogemos  2
py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando se obtiene  
 

25 5
1, , 9 9

2 2p c pA B C y x x y y y= − = − = − ⇒ = − − − ⇒ = +  
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Problema 13.- 
 
Resolver   '' ' 2 3y y y sen x− + =  
 
Solución 
 

Tenemos 2
1 2

3 3
( cos )

2 2

x

cy C x C sen x e= +   y escogemos  

 
cos3 3py A x Bsen x= +    y reemplazando obtenemos 

 
6 16 6 16

, cos
73 73 73 73p c pA B y x senx y y y= = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 14.- 
 
Resolver   2'' 2 ' 3 4 5 6 xy y y x xe− − = − +  
 
Solución 
 
Tenemos 3

1 2
x x

cy C e C e−= +   y escogemos  2 2x x
py Ax B Cxe Ee= + + +  

 
reemplazando obtenemos 
 

2 24 23 4 4 23 4
, , 2, 2

3 9 3 3 9 3
x x

p c pA B C E y x xe e y y y= − = = − = − ⇒ = − + − − ⇒ = +  
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Problema 15.- 
 
Resolver  2 3'' 6 ' 9 6 2 12 xy y y x e− + = + −  
 
Solución 
 
Tenemos  3 3

1 2
x x

cy C e C xe= +   y escogemos  2 2 3x
py Ax Bx C Dx e= + + +  

 
reemplazando se obtiene 
 

2 2 32 8 2 2 8 2
, , , 6 6

3 9 3 3 9 3
x

p c pA B C D y x x x e y y y= = = = − ⇒ = + + − ⇒ = +  
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Problema 16.- 
 
Resolver  4 2'' 2 y' 4 y 5x 3y x x+ + = + −  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2( cos 3 3 ) x

cy C x C sen x e−= +   y escogemos 
 

4 3 2
py Ax Bx Cx Dx E= + + + +     y  reemplazando obtenemos 

 
4 3 25 5 3 11 7 5 5 3 11 7

, , , ,
4 2 4 4 4 4 2 4 4 4p c pA B C D E y x x x x y y y= = − = = = − ⇒ = − + + − ⇒ = +  
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Problema 17.- 
 
Resolver   39 '' 6 ' 9y y y x− + = −  
 
Solución 
 

Tenemos  3 3
1 2

x x

cy C e C xe= +   y escogemos   3 2
py Ax Bx Cx D= + + +  

 
reemplazando tenemos 
 

3 21, 18, 162, 639 18 162 639p c pA B C D y x x x y y y= − = − = − = − ⇒ = − − − − ⇒ = +  
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Problema 18.- 
 
Resolver   '' 8y y− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +    y escogemos   py A=     , reemplazando 

 
obtenemos    8 8p c pA y y y y= − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 19.- 
 

Resolver  3
'' ' 3cos

2
y y y x− − =  

 
Solución 
 

Tenemos  2 2
1 2

x
x

cy C e C e
−

= +     y escogemos   cospy A x Bsenx= +  

 
reemplazando obtenemos 
 

24 18 24 18
, cos

25 25 25 25p c pA B y x senx y y y= − = − ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 20.- 
 
Resolver    '' 4 12 2y y sen x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cos 2 2cy C x C sen x= +  y escogemos  cos 2 2py Ax x Bxsen x= +  

 
reemplazando obtenemos 
 

3, 0 3 cos 2p c pA B y x x y y y= − = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 21.- 
 
Resolver   '' 2 ' 8cosy y y x− + =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2

x x
cy C e C xe= +    y escogemos  cospy A x Bsenx= +  

 
reemplazando se obtiene 
 

0, 4 4p c pA B y senx y y y= = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 22.- 
 
Resolver    '' 3 ' 4 3 2y y y x+ + = +  
 
Solución 
 

Tenemos  
3

2
1 2

7 7
( cos )

2 2

x

cy C x C sen e
−

= +     y escogemos  py Ax B= +  

 
reemplazando obtenemos 
 

3 1 3 1
,

4 16 4 16p c pA B y x y y y= = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 23.- 
 
Resolver    3'' 4 2 xy y e− =  
 
Solución 
 
Tenemos   2 2

1 2
x x

cy C e C e−= +    y escogemos   3x
py Ae=  

 

reemplazando se obtiene    32 2

5 5
x

p c pA y e y y y= ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 24.- 
 
Resolver     3 '' ' 2 2cosy y y x+ − =  
 
Solución 

Tenemos  
2

3
1 2

x
x

cy C e C e−= +      y escogemos   cospy A x Bsenx= +  

 
reemplazando se  obtiene   
 

5 1 5 1
, cos

13 13 13 13p c pA B y x senx y y y= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 25.- 
 
Resolver   2'' 4 2 xy y e− =  
 
Solución 
 
Tenemos  2 2

1 2
x x

cy C e C e−= +     y escogemos 2x
py Axe=  

 

reemplazando obtenemos     21 1

2 2
x

p c pA y xe y y y= ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 26.- 
 
Resolver    3'' 4 3y y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cos 2 2cy C x C sen x= +  y escogemos   3 2

py Ax Bx Cx D= + + +  

 
reemplazando se obtiene  
 

33 9 3 9
, 0, , 0

4 8 4 8p c pA B C D y x x y y y= = = − = ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 27.- 
 
Resolver   '' 3 ' 2 3 10cos3xy y y e x−− + = −  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x x

cy C e C e= +   y escogemos  cos3 3x
py Ae B x Csen x−= + +  

 
reemplazando se obtiene 
 

1 7 9 1 7 9
, , cos3 3

2 13 13 2 13 13
x

p c pA B C y e x sen x y y y−= = = ⇒ = + + ⇒ = +  
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Problema 28.- 
 
Resolver  2''' '' 3 4xy y e x+ = +  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2 3

x
cy C C x C e−= + +    y escogemos  2 3 4x

py Ae Bx Cx Dx= + + +  

 
reemplazando se obtiene 
 

2 3 43 4 1 3 4 1
, 4, , 4

2 3 3 2 3 3
x

p c pA B C D y e x x x y y y= = = − = ⇒ = + − + ⇒ = +  
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Problema 29.- 
 
Resolver   2'' ' 3 4 5 2 xy y x x e senx− = − + + +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x
cy C C e= +  y escogemos  

 
3 2 cosx

py Ax Bx Cx Exe Fsenx G x= + + + + +  

 
reemplazando obtenemos 
 

3 2

1 1
1, 1, 7, 2, ,

2 2
1 1

7 2 cos
2 2

x
p c p

A B C E F G

y x x x xe senx x y y y

= − = − = − = = − = ⇒

= − − − + − + ⇒ = +
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Problema 30.- 
 
Resolver   '' 2 ' 2 xy y y xe− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C xe= +    y escogemos 3 2x x

py Ax e Bx e= +  

 
reemplazando se tiene 
 

31 1
, 0

3 3
x

p c pA B y x e y y y= = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 31.- 
 
Resolver      '' 2 ' xy y e senx− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x
cy C C e= +   y escogemos cosx x

py Ae senx Be x= +  

 
reemplazando obtenemos 
 

1 1
, 0

2 2
x

p c pA B y e senx y y y= − = ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 32.- 
 
Resolver   3'' 2 ' 3y xy y senx− + = +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cos 2 2x x

cy C e x C e sen x= +    y escogemos 
 

3 2 cospy Ax Bx Cx E Fsenx G x= + + + + +  

 
reemplazando obtenemos 
 

3 2

1 2 2 8 1
, , , ,

3 3 9 27 4
1 2 2 8 1

( cos )
3 3 9 27 4p c p

A B C E F G

y x x x senx x y y y

= = = = − = = ⇒

= + + − + + ⇒ = +
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Problema 33.- 
 
Resolver  2'' 2 ' 15 15 4 13y y y x x− − = − − −  
 
Solución 
 
Tenemos  5 3

1 2
x x

cy C e C e−= +    y escogemos  2
py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando tenemos 
 

21, 0 1p c pA C B y x y y y= = = ⇒ = + ⇒ = +  
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Problema 34.- 
 
Resolver   53 '' 4 4 390ivy y y x x− − = − +  
 
Solución 
 
Tenemos  2 2

1 2 3 4cosx x
cy C e C e C x C senx−= + + +   y escogemos 

 
5 4 3 2

py Ax Bx Cx Dx Ex F= + + + + +  

 
reemplazando obtenemos 
 

5 3

1, 0, 15

15p c p

A B D E F C

y x x y y y

= = = = = = − ⇒

= − ⇒ = +
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Problema 35.- 
 
Resolver    '' 3 ' exy y+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  3

1 2
x

cy C C e−= +   y escogemos x
py Ae=  

 

reemplazando obtenemos   1 1

4 4
x

p c pA y e y y y= ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 36.- 
 
Resolver     22 '' 5ivy y y x− + = −  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2 3 4

x x x x
cy C e C xe C e C xe− −= + + +    y escogemos 2

py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando tenemos  21, 0, 1 1p c pA B C y x y y y= = = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 37.- 
 
Resolver   23 '' 2 ' 6 18ivy y y x x− + = −  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2 3 4
x x x

cy C C e C xe C e−= + + +   y escogemos 3 2
py Ax Bx Cx= + +  

 
reemplazando obtenemos  31, 0 p c pA B C y x y y y= = = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 38.- 
 
Resolver    2'' 2 ' 5 25 12y y y x− + = +  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2( cos2 2 ) x

cy C x C sen x e= +    y escogemos  2
py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando tenemos 25, 4, 2 5 4 2p c pA B C y x x y y y= = = ⇒ = + + ⇒ = +  
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Problema 39.- 
 
Resolver    '' 2 ' 12 10y y x− = −  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x

cy C C e= +    y escogemos     2
py Ax Bx= +  

 
reemplazando obtenemos 
 

23, 2 3 2p c pA B y x x y y y= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 40.- 
 
Resolver   '' ' 2 2y y y x+ − =  
 
Solución 
 
Tenemos   2

1 2
x x

cy C e C e−= +    y escogemos   py Ax B= +  

 
reemplazando obtenemos 

1 1
1,

2 2p c pA B y x y y y= − = − ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 41.- 
 
Resolver   '' 4 2 xy y e−+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2cos 2 2cy C x C sen x= +   y escogemos x

py Ae−=  

 

reemplazando se tiene   2 2

5 5
x

p c pA y e y y y−= ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 42.- 
 
Resolver     2'' ' 6 5 xy y y e+ − = −  
 
Solución 
 
Tenemos  3 2

1 2
x x

cy C e C e−= +    y escogemos   2x
py Axe=  

 
reemplazando tenemos    21 x

p c pA y xe y y y= − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 43.- 
 
Resolver   '' 2 ' 3 xy y y e−+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2

x x
cy C e C xe− −= +    y escogemos    2 x

py Ax e−=  

 

reemplazando obtenemos  23 3

2 2
x

p c pA y x e y y y−= ⇒ = ⇒ = +  

 
 
 
 
 
 

 
 
 



 102

Problema 44.- 
 
Resolver     5 ''' 9 '' 7 ' 2 2iv xy y y y y e x− + − + = +  
 
Solución 
 
Tenemos   2 2

1 2 3 4
x x x x

cy C e C xe C x e C e= + + +   y escogemos  
 

3 x
py Ax e Bx C= + +  

 
reemplazando se tiene   
 

32 1 7 2 1 7
, ,

3 2 4 3 2 4
x

p c pA B C y x e x y y y= − = = ⇒ = − + + ⇒ = +  
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Problema 45.- 
 
Resolver    ''' 4 'y y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2 3cos2 2cy C C x C sen x= + +    y escogemos   2

py Ax Bx= +  

 

reemplazando obtenemos 21 1
, 0

8 2p c pA B y x y y y= = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 46.- 
 
Resolver   '' 3 4ivy y y x+ + = +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2 3 4cos coscy C x C x x C senx C xsenx= + + +   y escogemos  
 

py Ax B= +    , reemplazando obtenemos  
 

3, 4 3 4p c pA B y x y y y= = ⇒ = + ⇒ = +  
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Problema 47.- 
 
Resolver     '''viy y x+ =  
 
Solución 
 

Tenemos  2 2
1 2 3 4 5 6

3 3
( cos )

2 2

x
x

cy C C x C x C e C x C sen x e−= + + + + +  

 
escogemos 4 3

py Ax Bx= +   y reemplazando obtenemos 
 

41 1
, 0

24 24p c pA B y x y y y= = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 48.- 
 
Resolver    '' 2 ' 3 9y y y x− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2( cos 2 2 ) x

cy C x C sen x e−= +   y escogemos  py Ax B= +  

 
reemplazando obtenemos  3, 2 3 2p c pA B y x y y y= = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 49.- 
 
Resolver    2'' ' 2 14 2 2y y y x x+ − = + −  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x x

cy C e C e−= +   y escogemos  2
py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando obtenemos  21, 0, 6 6p c pA B C y x y y y= = = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 50.- 
 
Resolver  2'' 2y y x+ = +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +   y escogemos  2

py Ax Bx C= + +  

 
reemplazando obtenemos  21, 0 p c pA B C y x y y y= = = ⇒ = ⇒ = +  
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Problemas III 
 

Método de Variación de Parámetros 
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Problema 1.- 
 
Resolver     '' cosy y ecx+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2coscy C x C senx= +    y escogemos 1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que  1 2 1 2'cos ' 0, 'senx v 'cos cosv x v senx v x ecx+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se obtiene 
 

1 2, ln cos lnp c pv x v senx y x x senx senx y y y= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 2.- 
 
Resolver     2'' 4 4secy y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cos 2 2cy C x C sen x= +   y escogemos   1 2cos 2 2py v x v sen x= +  

 
tal que   2

1 2 1 2'cos 2 ' 2 0, 2 ' 2 2 'cos 2 4secv x v sen x v sen x v x x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene  
 

1 24 ln cos2 , 4 2 4cos2 ln cos (4 2 ) 2p c pv x v x tgx y x x x tgx sen x y y y= = − ⇒ = + − ⇒ = +  
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Problema 3.- 
 
Resolver   '' cosy y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +   y escogemos   1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que  1 2 1 2'cosx v ' 0 , ' 'cos cosv senx v senx v x x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2

1 2
,

2 2 2 2p c p

x sen x xsenx
v sen x v y y y y= − = + ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 4.- 
 
Resolver   '' secy y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +   y escogemos  1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que   1 2 1 2'cos ' 0 , ' 'cos secv x v senx v senx v x x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se obtiene 
 

1 2ln , cos ln cosp c pv cox v x y x x xsenx y y y= = ⇒ = + ⇒ = +  
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Problema 5.- 
 
Resolver   2'' 4 8cos 2y y x x+ = +  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cos 2 2cy C x C sen x= +    y escogemos   1 2cos 2 2py v x v sen x= +  

 
tal que  2

1 2 1 2'cos 2 ' 2 0, 2 ' 2 2 'cos2 8cos2v x v sen x v sen x v x x x+ = − + = +  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2
1

2
2

1 1 1
( 2 cos 2 cos2 cos 2 )
4 8 4

1 1 1 1
cos 2 2 2 4

4 8 4 4

v xsen x x x x x

v x x sen x x sen x sen x

= − + − −

= − + +
 

 

entonces 21 1
2 2

8 4p c py x xsen x y y y= − + + ⇒ = +  
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Problema 6.- 
 
Resolver    '' 2 ' lnxy y y e x−+ + =   
 
Solución 
 
Tenemos   1 2

x x
cy C e C xe− −= +    y escogemos   1 2

x x
py v e v xe− −= +  

 
tal que  1 2 1 2' ' 0, ' '( ) lnx x x x x xv e v xe v e v e xe e x− − − − − −+ = − + − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2 2 2

1 2

3
ln , ln ( ln )

2 4 2 4
x

p

c p

x x x x
v x v x x x y x e

y y y

−= − + = − ⇒ = −

⇒ = +
 

 
 
 

 



 117

Problema 7.- 
 
Resolver    '' 2 ' 3 xy y y xe+ − =  
 
Solución 
 
Tenemos  3

1 2
x x

cy C e C e−= +      y escogemos   3
1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que  3 3

1 2 1 2' ' 0, ' 3 'x x x x xv e v e v e v e xe− −+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se obtiene 
 

2 4
4 2

1 2

1
, (8 4 1)

8 16 64 64

x x
x

p c p

x e e
v v xe y x x y y y= = − + ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 8.- 
 
Resolver    ''y y senx+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2coscy C x C senx= +    y escogemos  1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que  1 2 1 2'cos ' 0, ' cosv x v senx v senx v x senx+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2

1 1 1 1 1
( 2 ), cos

2 2 2 2 2p c pv sen x x v sen x y x x senx y y y= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 9.- 
 
Resolver   2''y y sen x+ =  

 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +    y escogemos   1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que  2

1 2 1 2'cos ' 0, ' 'cosv x v senx v senx v x sen x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

3 3 2 4 4
1 2

1 1 1 1
cos cos , cos cos

3 3 3 3p c pv x x v sen x y x x sen x y y y= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 10.- 
 
Resolver  2'' secy y x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2coscy C x C senx= +    y escogemos   1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que  2

1 2 1 2'cos ' 0, ' 'cos secv x v senx v senx v x x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2ln(sec ), sec ln(sec ) 1p c pv x tgx v x y senx x tgx y y y= + = − ⇒ = + − ⇒ = +  
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Problema 11.- 
 

Resolver    
3

'' 3 '̀ 2
1

x

x

e
y y y

e
− =

+
 

 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x x

cy C e C e= +   y escogemos  2
1 2

x x
py v e v e= +    

 

tal que  
3

2 2
1 2 1 2' ' , ' 2 '

1

x
x x x x

x

e
v e v e o v e v e

e
+ = + =

+
 

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2ln(1 ) (1 ), ln(1 ) (1 )(ln(1 ) 1)x x x
p c pv x x v x y e e e y y y= + − + = + ⇒ = + + − ⇒ = +  
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Problema 12.- 
 
Resolver   '' 3 ' 2 xy y y sene+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos   2

1 2
x x

cy C e C e− −= +    y escogemos   2
1 2

x x
py v e v e− −= +  

 
tal que  2 2

1 2 1 2' ' 0, 2 ' 'x x x x xv e v e v e v e sene− − − −+ = − − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2cos , cosx x x x x x

p c pv e e sene v e y e sene y y y−= − = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 13.- 
 
Resolver    3'' sec secy y x x− = −  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +    y escogemos  1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que  3

1 2 1 2' ' 0, sec secx x x xv e v e v e v e x x− −+ = − = −  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2sec sec , sec sec
4 4 4 4

sec

2

x x x x

p c p

e e e e
v tgx x x v tgx x x

tgx x
y y y y

− −

= + = − ⇒

= ⇒ = +
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Problema 14.- 
 
Resolver    ''' lny x x=  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2 3cy C C x C x= + +    y escogemos  2
1 2 3py v v x v x= + +  

 
tal que 2

1 2 3 2 3 3' ' ' 0, ' 2 ' 0,2 v ' lnv v x v x v v x x x+ + = + = =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2

1 2 3

2
2

1 ln
(ln ), 2 (ln 1),

2 2 2

(2ln 6 ln )
4p c p

x x
v x v x x v

x
y x y y y

= − = − − = ⇒

= − ⇒ = +
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Problema 15.- 
 
Resolver   '' 4 2y y ctg x+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2cos 2 2cy C x C sen x= +   y escogemos   1 2cos 2 2py v x v sen x= +  

 
tal que  1 2 1 2'cos 2 ' 2 0, 2 'sen 2 2 'cos 2 2v x v sen x v x v x ctg x+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2

2 1 1
, ln(cos 2 2 ) cos 2

4 4 4
1

2 ln(cos 2 2 ) y
4p c p

sen x
v v ec x ctg x x

y sen x ec x ctg x y y

= − = − + ⇒

= − ⇒ = +
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Problema 16.- 
 
Resolver   '' 2 ' 2 secxy y y e x− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2cosx x

cy C e x C e senx= +    y escogemos  1 2cosx x
py v e x v e senx= +  

 
tal que  
 

1 2 1 2' cos ' 0, '(e cos ) '( cos ) secx x x x x x xv e x v e senx v x e senx v e x e senx e x+ = − + + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2ln cos , cos ln cosx
p c pv x v x y e x x y y y= = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 17.- 
 
Resolver   2 2''' 3 '' 2 ' 12 24xy y y e x− + = +  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2 3
x x

cy C C e C e= + +   y escogemos   2
1 2 3

x x
py v v e v e= + +  

 
tal que  2 2 2 2 2

1 2 3 2 3 2 3' ' ' 0,2 ' ' 0,4 ' ' 12 24x x x x x x xv v e v e v e v e v e v e e x+ + = + = + = +  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 3 2 2 2 2
1 2

2
3

2 3 2 2

3 4 , (6 6 6 3 ),

(12 24 48 48 )

9 4 6 30 54 51

x x x x

x x x x

x x
p c p

v e x v x x e xe e

v e x e xe e

y e x xe x x y y y

− − −

− − −

= + = − − − −

= − − − − ⇒

= − + − + + + ⇒ = +
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Problema 18.- 
 
Resolver    '' 5 ' 6 2 xy y y e− + =  
 
Solución 
 
Tenemos   3 2

1 2
x x

cy C e C e= +    y  escogemos  3 2
1 2

x x
py v e v e= +  

 
tal que    3 2 3 2 2

1 2 1 2' ' 0,3 ' 2 ' 2x x x x xv e v e v e v e e+ = + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2, 2x x x

p c pv e v e y e y y y− −= − = ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 19.- 
 
Resolver   ''y y tgx+ =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2coscy C x C senx= +    y escogemos   1 2cospy v x v senx= +  

 
tal que   1 2 1 2'cos ' 0, 'sen 'cosx tgxv x v senx v x v+ = − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2

1 1 1 1
ln( ), cos cosx ln( ) y y

2 1 2 1p c p

senx senx
v senx v x y y

senx senx

+ += − = − ⇒ = − ⇒ = +
− −

 

 
 
 
 

 
 



 130

Problema 20.- 
 
Resolver   '' 2 'y y y x− + =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2

x x
cy C e C xe= +    y escogemos   1 2

x x
py v e v xe= +  

 
tal que  1 2 1 2' ' 0, ' '( )x x x x xv e v xe v e v xe e x+ = + + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2( 2 2) , ( 1) 2x x

p c pv x x e v x e y x y y y− −= + + = − + ⇒ = + ⇒ = +  

 
 
 

 
 
 
 
 



 131

Problema 21.- 
 
Resolver    '' 3 ' 2 2y y y− + =  
 
Solución 
 
Tenemos   2

1 2
x x

cy C e C e= +    y escogemos   2
1 2

x x
py v e v e= +  

 
tal que   2 2

1 2 1 2' ' 0,2 ' ' 2x x x xv e v e v e v e+ = + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2
1 2, 2 1x x x x

p c pv e v e y e e y y y− −= − = ⇒ = − + ⇒ = +  
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Problema 22.- 
 
Resolver    '' 3 ' 2 xy y y sene−− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x x

cy C e C e= +    y escogemos   2
1 2

x x
py v e v e= +  

 
tal que  2 2

1 2 1 2' ' 0, ' 2 'x x x x xv e v e v e v e sene−+ = + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2cos , cosx x x x x x

p c pv e v sene e e y e sene y y y− − − − −= − = − + ⇒ = − ⇒ = +  

 
 

 
 
 
 



 133

Problema 23.- 
 
Resolver   '' ' 2 2 xy y y e−− − =  
 
Solución 
 
Tenemos  2

1 2
x x

cy C e C e−= +    y escogemos 2
1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que 2 2

1 2 1 2' ' 0,2 ' ' 2x x x x xv e v e v e v e e− − −+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

3
1 2

2 2 2
,

9 3 3
x x

p c pv e v x y xe y y y− −= − = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 24.- 
 

Resolver     
2

'' 2 ' 3
1

x
xe

y y y e
x

− + = +
+

 

 
Solución 
 
Tenemos    1 2

x x
cy C e C xe= +    y escogemos 1 2

x x
py v e v xe= +  

 

tal que   1 2 1 2 2
' ' 0, ' '( ) 3

1

x
x x x x x xe

v e v xe v e v xe e e
x

+ = + + = +
+

 

 
 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2
1 2

1 1
ln(1 ), ln(1 )

2 2
x x

p c pv x v arctgx y e x xe arctgx y y y= − + = ⇒ = − + + ⇒ = +  
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Problema 25.- 
 
Resolver    '' secy y xtgx+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2 coscy C senx C x= +   y escogemos   1 2 cospy v senx v x= +  

 
tal que 1 2 1 2' 'cos 0, 'cos 'sen secv senx v x v x v x xtgx+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2ln cos , ln cos cos ( )p c pv x v x tgx y senx x x tgx x y y y= − = − + ⇒ = + − ⇒ = +  
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Problema 26.- 
 
Resolver   2'' 4 ' 4 ( 1) xy y y x e− + = +  
 
Solución 
 
Tenemos  2 2

1 2
x x

cy C e C xe= +    y escogemos  2 2
1 2

x x
py v e v xe= +  

 
tal que  2 2 2 2 2 2

1 2 1 2' ' 0,2 ' '(2 ) ( 1)x x x x x xv e v xe v e v xe e x e+ = + + = +  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene  
 

3 2 2 3 2 2 2
1 2

1 1 1 1 1
, 1

3 2 2 6 2
x x

p c pv x x v x y x e x e y y y= − − = + ⇒ = + ⇒ = +  

 
 
 

 
    
 
 
 



 137

Problema 27.- 
 
Resolver    '' 1/y y x− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +    y escogemos   1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que  1 2 1 2' ' 0, ' ' 1/x x x xv e v e v e v e x− −+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

0 0 0 0

1 2

1 1
,

2 2 2 2

x x x xt t x t x t

p c p

x x x x

e e e e e e
v dt v dt y dt dt y y y

t t t t

− − −

= = − ⇒ = − ⇒ = +∫ ∫ ∫ ∫  
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Problema 28.- 
 

Resolver  1
'' 3 ' 2

1 x
y y y

e−− + =
+

 

 
Solución 
 
Tenemos   2

1 2
x x

cy C e C e= +    y escogemos  2
1 2

x x
py v e v e= +  

 

tal que  2 2
1 2 1 2

1
' ' 0, ' 2 '

1
x x x x

x
v e v e v e v e

e−+ = + =
+

 

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2ln(1 ), ln(1 ) ln(1 ) ln(1 )x x x x x x x x

p

c p

v e v e e y e e e e e

y y y

− − − − −= + = + − ⇒ = + − + +

⇒ = +
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Problema 29.- 
 
Resolver    ''' ' cosy y ecx+ =  
 
Solución 
 
Tenemos   1 2 3coscy C C x C senx= + +    y escogemos  1 2 3cospy v v x v senx= + +  

 
tal que    
 

1 2 3 2 3 2 3' 'cos ' 0, 'sen 'cosx 0, v cos 'senx cosecxv v x v senx v x v x v+ + = − + = − − =  
 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2 3ln(cos ), ln cos ,

ln(cos ) cos ln cosp c p

v ecx ctgx v ecx v x

y ecx ctgx x ecx xsenx y y y

= − = = − ⇒

= − + − ⇒ = +
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Problema 30.- 
 

Resolver   
2

'' 2 '
xe

y y y
x

− + =  

 
Solución 
 
Tenemos   1 2

x x
cy C e C xe= +   y escogemos  1 2

x x
py v e v xe= +  

 

tal que  1 2 1 2 2
' ' 0, ' '( )

x
x x x x x e

v e v xe v e v xe e
x

+ = + + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

1 2

1
ln , lnx x

p c pv x v y e x e y y y
x

= − = − ⇒ = − − ⇒ = +  
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Problema 31.- 
 

Resolver  1
'' 3 ' 2

1 x
y y y

e
+ + =

+
 

 
Solución 
 
Tenemos   2

1 2
x x

cy C e C e− −= +   y escogemos  2
1 2

x x
py v e v e− −= +  

 

tal que  2 2
1 2 1 2

1
' ' 0, ' 2 '

1
x x x x

x
v e v e v e v e

e
− − − −+ = − − =

+
 

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2
1 2ln(1 ), ln(1 ) ln(1 ) ln(1 )x x x x x x x

p

c p

v e v e e y e e e e

y y y

− −= + = + − ⇒ = + + +

⇒ = +
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Problema 32.- 
 
Resolver  '' cosh 2y y x− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +    y escogemos  1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que 1 2 1 2' ' 0, ' ' cosh 2x x x xv e v e v e v e x− −+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2
1 2

1 1 1 1 1
,

8 4 8 4 2
x x

p c pv e x v e x y xsenhx y y y−= − + = − − ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 33.- 
 
Resolver   ''y y senhx− =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C e−= +   y escogemos    1 2

x x
py v e v e−= +  

 
tal que   1 2 1 2' ' 0, ' 'x x x xv e v e v e v e senhx− −+ = − =  

 
resolviendo el sistema e integrando tenemos 
 

3 3

1 2

2
,

12 4 4 12 3

x x x x

p c p

e e e e senh x
v v y y y y

− −

= + = − − ⇒ = ⇒ = +  
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Problema 34.- 
 
Resolver   '' 2 ' xy y y e arctgx− + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C xe= +   y escogemos   1 2

x x
py v e v xe= +  

 
tal que 1 2 1 2' ' 0, ' '( )x x x x x xv e v xe v e v xe e e arctgx+ = + + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2

1 2

2 2

1 ln(1 )
,

2 2 2
1

(( 1) ln(1 ))
2

x
p c p

x x x
v acrtgx v xarctgx

y e x arctgx x y y y

+ += − + = − ⇒

= − − + ⇒ = +
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Problema 35.- 
 
Resolver    '' 2 ' lnxy y y e x−+ + =  
 
Solución 
 
Tenemos  1 2

x x
cy C e C xe− −= +    y escogemos  1 2

x x
py v e v xe− −= +  

 
tal que  1 2 1 2' ' 0, ' '(e ) lnx x x x x xv e v xe v e v xe e x− − − − − −+ = − + − =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

2 2 2 2

1 2

ln 3
ln , ln

2 4 2 4

x x

p c p

x x x e x x e
v x v x x x y y y y

− −

= − + = − ⇒ = − ⇒ = +  
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Problema 36.- 
 
Resolver   2 '' 2 ' 2y y y x+ + =  
 
Solución 
 

Tenemos   2
1 2( cos )

2 2

x

c

x x
y C C sen e

−
= +    y escogemos  2

1 2(v cos )
2 2

x

p

x x
y v sen e

−
= +       

tal que 
 

2 2 2 2 2
1 2 1 2

1 1 1 1
(v 'cos ' ) 0, '( cos ) '( cos )

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

x x x x xx x x x x x
v sen e v e e sen v e sen e x

− − − − −
+ = − − + − + =  

 
resolviendo el sistema e integrando se tiene 
 

0 0

0 0

2 2
1 2

2 2 2 2

4 , 4 cos
2 2

4 cos 4 cos
2 2 2 2

x xt t

x x

x xx t x t

p c p

x x

t t
v e tsen dt v e t dt

x t x t
y e e tsen dt e sen e t dt y y y

− −

= − = ⇒

= − + ⇒ = +

∫ ∫

∫ ∫
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Problema 37.- 
 

Resolver   221
4 '' 4 ' 1

4

x

y y y e x− + = −  

 
Solución 
 

Tenemos  2 2
1 2

x x

cy C e C xe= +   y escogemos  2 2
1 2

x x

py v e v xe= +  

 

tal que 
22 2 2 2 2 2

1 2 1 2

1 1 1
' ' 0, ' '( ) 1

2 2 16

x x x x x x

v e v xe v e v xe e e x+ = + + = −  

resolviendo el sistema se tiene 
 

3
2 22

1 2

3 2
2 22 2 2 2

1 1
(1 ) , 1

12 8 8

1 1
e (1 ) 1

12 8 8

x x x

p c p

x
v x v x arcsenx

x
y x e x xe arcsenx y y y

= − = − + ⇒

= − + − + ⇒ = +  
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Problemas IV 
 

La Transformada de Lapkace 
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Problema 1.- 
 
Resolver   2'' 4 ' 4 4 , (0) 0, '(0) 4tY Y Y e Y Y−+ + = = =  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace se tiene   2 4
(0) '(0) 4( (0))

2
s y sY Y sy Y y

s
− − + − + =

+
 

 
reemplazando los valores numéricos dados y despejando y se tiene 
 

2

2 2 3

4 2 1 2 4

( 2)( 4 4) 2 (s 2) ( 2)

s s
y

s s s s s

− −= = − + +
+ + + + + +

 

 
y aplicando el operador inverso se tiene  2 2 2 2( ) 2 2t t tY t e te t e− − −= − + +  
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Problema 2.- 
 
Resolver   '' 6cos 2 , (0) 3, '(0) 1Y Y t Y Y+ = = =  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace tenemos  2
2

6
(0) '(0)

4

s
s y sY Y y

s
− − + =

+
 

 
reemplazando los valores numéricos dados y despejando y(s) 
 

tenemos   
3 2

2 2 2 2

3 18 4 2 5 1

( 4)( 1) 4 1

s s s s s
y

s s s s

+ + + += = − +
+ + + +

 

 
y aplicando el operador inverso se tiene  ( ) 3cos 2 5cosY t t t sent= − + +  
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Problema 3.- 
 
Resolver   '' 2 ' 2 2cos 2 4 2 , (0) 0, '(0) 1Y Y Y t sen t Y Y− + = − = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace tenemos   
 

2
2 2

2 8
(0) '(0) 2( (0)) 2 y

4 4

s
s y sY Y sy Y

s s
− − − − + = −

+ +
 

 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

2

2 2 2 2 2

2 4 1 2 7 4 1 1

( 4)( 2 2) 3 4 24 ( 4) 3 ( 1) 1

s s
y

s s s s s s s

+ −= = + +
+ − + + + + +

 

 
y aplicando el operador inverso se tiene 
 

1 7 1
( ) 2 (1 cos 2 )

3 24 3
tY t sen t t e sent= + − +  
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Problema 4.- 
 
Resolver  '' (0) 1 , '(0) 2Y Y t Y Y+ = = = −  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace tenemos  2
2

1
(0) '(0)s y sY Y y

s
− − + =  

 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

2 2 2 2 2 2

1 2 1 3

(s 1) 1 1 1

s s
y

s s s s s

−= + = + −
+ + + +

   y aplicando el operador inverso 

 
se tiene  ( ) cos 3Y t t t sent= + −  
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Problema 5.- 
 
Resolver  2'' 3 ' 2 4 (0) 3, '(0) 5tY Y Y e Y Y− + = = − =  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace tenemos   2 1
(0) '(0) 3(sy Y(0)) 2 y

2
s y sY Y

s
− − − − + =

−
 

 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

2 2 2

4 14 3 7 4 4

( 3 2)( 2) 3 2 1 2 ( 2)

s
y

s s s s s s s s

−= + = − + +
− + − − + − − −

   y aplicando el  

 
operador inverso se tiene  2 2( ) 7 4 4t t tY t e e te= − + +  
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Problema 6.- 
 
Resolver   '' ' 6 0 (0) 2 , '(0) 1Y Y Y Y Y− − = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace tenemos   2 (0) '(0) ( (0)) 0s y sY Y sy Y y− − − − − =   
 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

2 3 3 1 7 1

( 3)( 2) 5 3 5 2

s
y

s s s s

−= = +
− + − +

   y aplicando el operador inverso  

 

tenemos   3 23 7
( )

5 5
t tY t e e−= +  
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Problema 7.- 
 
Resolver     '' 4 3 (0) '(0) 0Y Y sen t Y Y+ = = =  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace tenemos  2
2

3
(0) '(0) 4

9
s y sY Y y

s
− − + =

+
 

 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

2 2 2 2

3 3 2 1 3

( 4)( 9) 10 4 5 9
y

s s s s
= = −

+ + + +
   y aplicando el operador inverso se  

 

tiene   3 1
( ) 2 3

10 5
Y t sen t sen t= −  
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Problema 8.- 
 
Resolver   2'' 4 ' 4 , (0) '(0) 0Y Y Y t Y Y+ + = = =  
 
Solución 
 

Aplicando Laplace tenemos  2
3

2
(0) '(0) 4( (0)) 4s y sY Y sy Y y

s
− − + − + =  

 
reemplazando los valores numéricos y despejando y(s) tenemos 
 

3 2 3 2 2

2 1 1 1 1 3 1 1 1 3 1

( 2) 2 2 8 4 ( 2) 8 2
y

s s s s s s s
= = − + − −

+ + +
   y aplicando el operador  

 

inverso se tiene  2 2 21 1 3 1 3
( )

4 2 8 4 8
t tY t t t te e− −= − + − −  
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Problema 9.- 
 
Resolver   2

0 0'' , (0) '(0) 0Y w Y F senwt Y Y+ = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace , teniendo en cuenta los valores de Y(0) e Y'(0) 
 

y despejando y(s) se tiene       0
2 2 2 2 2 2

0 0

1 1
( )

F w
y

w w s w s w
= −

− + +
 

 
y aplicando el operador inverso se tiene 
 

0
02 2

0 0

1 1
( ) ( )

F w
Y t senw t senwt

w w w w
= −

−
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Problema 10.- 
 
Resolver   2 '' 4 , (0) Y'(0) Y''(0) Y'''(0) 0iv tY Y Y te Y+ + = = = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace ,teniendo en cuenta los valores numéricos y  
 

despejando  y(s)  tenemos      
2 2 2 2

1 2 2 2 1

( 1) 1 ( 1) 1

s s
y

s s s s

+= − + +
− − + +

 

 
y aplicando el operador inverso se tiene 
 

( ) ( 2) ( 1) 2costY t t e t sent t= − + + +  
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Problema 11.- 
 
Resolver    ' 5 0, (0) 2Y Y Y− = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace , considerando el valor de Y(0) y despejando y  
 

despejando y(s) se tiene 2

5
y

s
=

−
    y aplicando el operador inverso  

 
se tiene      5( ) 2 tY t e=  
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Problema 12.- 
 
Resolver   02 ' 3 , (0)Y Y sent Y Y+ = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace  ,reemplazando el valor  Y(0)  y despejando y(s) 
 

se tiene  0
2

2 1

2 3 ( 1)(2 3)

Y
y

s s s
= +

+ + +
    y aplicando el operador inverso se 

 

tiene    
3 3
2 2

0

2 3 2
( ) cos

13 13 13

t t
Y t t sent Y e e

− −
= − + + +  
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Problema 13.- 
 
Resolver     '' 3 ' 2 (0) 2, '(0) 3tY Y Y e Y Y−+ + = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace ,reemplazando los valores numéricos dados y  
 

despejando y(s) se tiene   
2 2

2 9 1

3 2 ( 1)( 3 2)

s
y

s s s s s

+= +
+ + + + +

 

 
y aplicando el operador inverso se tiene  2( ) 6 4t t tY t e e te− − −= − +  
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Problema 14.- 
 
Resolver   '' 4 0 , (0) 1, '(0) 4Y Y Y Y+ = = =   
 
Solución 
 
Aplicando Laplace  , reemplazando los valore numéricos dados y 
 

despejando y(s) se tiene   
2 2

2 2

4 4

s
y

s s
= +

+ +
  y aplicando el operador 

inverso se tiene   ( ) 2cos 2 2Y t t sen t= +  
 
 
 
 

 
 
 



 165

Problema 15.- 
 
Resolver   2'' ' 2 4 , (0) 1, '(0) 4Y Y Y x Y Y− − = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace , reemplazando los valores numéricos dados y 
 

despejando y(s)  se tiene   
2 3 2

3 8

2 ( 2)

s
y

s s s s s

+= +
− − − −

   y aplicando el  

 
operador inverso se tiene   2 2( ) 2 2 2 2 3x xY x e e x x−= + − + −  
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Problema 16.- 
 
Resolver   ''' ' , (0) '(0) ''(0) 0xY Y e Y Y Y+ = = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace  ,reemplazando los valores numéricos dados y 
 

despejando y(s) se tiene  
2 2

1 1 1 1 1 1

2 1 2 1 2 1

s
y

s s s s
= − + + −

− + +
 

 
y aplicando el operador inverso se tiene 
 

cos
( ) 1

2 2 2

xe x senx
Y x = − + + −  
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Problema 17.- 
 

Resolver   1
'' 16 2 4 , (0) , '(0) 0

2
Y Y sen t Y Y+ = = − =  

 
Solución 
 
Aplicando Laplace  ,reemplazando los valores numéricos dados 
 

y despejando y(s)  se tiene   
2 2 2

8 1
( )

( 16) 2 16

s
y

s s
= −

+ +
 

 
y aplicando el operador  inverso tenemos 
 

1 1
( ) ( 4 4 cos4 ) cos 4

16 2
Y t sen t t t t= − −  
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Problema 18.- 
 
Resolver el sistema  ' , ' 4 0 (0) 1, (0) 1Y Z x Z Y Y Z+ = + = = = −  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace  a ambas ecuaciones , remplazando los valores  
 
numéricos dados y resolviendo el sistema para y(s),z(s) se tiene 
 

2

1 7 3 1 7 3
,

4 8( 2) 8( 2) 4( 2) 4( 2)
y z

s s s s s s
= − + + = − +

− + − +
 

 
y aplicando el operador inverso se tiene 
 

2 2 2 21 7 3 7 3
( ) , ( )

4 8 8 4 4

x x x xe e e e
Y x Z x x

− −

= − + + = − +  
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Problema 19.- 
 
Resolver el sistema  '' 0, ' ' 0 (0) 0,Y'(0) 0 , Z(0) 1Y Z Y Z Y Y+ + = + = = = =  
 
Solución 
 
Aplicando Laplace a ambas ecuaciones ,reemplazando los valores  
 
numéricos dados y resolviendo el sistema para y(s) ,z(s) se tiene 
 

2 3

1 1 1
,y z

s s s
= − = +      y aplicando el operador inverso se tiene 

 
2 2

( ) , ( ) 1
2 2

x x
Y x Z x= − = +  
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Notas 
 
 

 
 




